

# Домой, на Ангару –

АННА МИРОШНИЧЕНКО СОБРАЛА НА ЗЕМЛЕ ПРЕДКОВ

**Эту милую женщину знают все в нашем районе. Анна Ивановна – коренная ангарка. Родилась и выросла в Кежме, в 17 лет поехала в краевой центр, поступила в педагогический институт, а после учебы вернулась в родные края.**

## «Внуки должны знать свои корни»

Работала в посёлке Таёжный, в Приангарской средней школе, а после затопления переехала в Козинск и 22 года отработала в четвёртой школе – сначала завучем, а потом директором.

Восемь лет назад Анна Ивановна уехала в Красноярск – помогать воспитывать внуков. Но по родным местам она очень скучает. Пока были живы родители, приезжала сюда ежегодно, но в последние пять лет поездки не складывались.

А этим летом Анна Ивановна собрала в Козинске свою большую дружную семью. Родственники (30 человек!) приехали на встречу из разных городов России. Организовывать такие встречи стало для большого семейства доброй традицией: взрослые понимают, что их дети и внуки должны знать свои корни.

Гуляя по городу с внуками, Анна Ивановна показывала им достопримечательности, рассказывала им, где работала, кем были её родители и как сложилась судьба всей её семьи. Побывали в Сквере памяти ангарских деревень. Про каждую деревушку рассказывала подрастающему поколению большого семейного клана. С удивлением и восхищением слушали дети рассказы бабушки.

Анна Мирошниченко отметила, что Козинск хорошеет и преображается. Впечатлила ее центральная площадь, понравилось, что там появилось много мест для отдыха детей и взрослых.

## Место силы и свободы

«Никогда не думала, что

уеду отсюда, – призналась Анна Ивановна. – Так сложились семейные обстоятельства. Красноярск не стал для меня родным и любимым, а вот Козинск – это место силы и свободы. До сих пор в душе тоска по городу, школе и коллегам...».

Героиня нашего материала всегда радуется встречи с козинцами, связи с ними не теряет. В Красноярске они традиционно встречаются с коллегами 1 сентября и 25 мая, вспоминают обо всех.

Постоянно просматривает Анна Ивановна «Советское Приангарье», с интересом узнает новости района. Очень волнует её судьба учеников – участников СВО, которые сейчас, как когда-то их деды и прадеды, защищают нашу Родину. Радуется весточкам с фронта и переживает за всех мужчин.

## Из рода «мишкинят»

В первый день встречи весь семейный клан собрался на даче в «Луче» у **Светланы Брюхановой**. Приехать на встречу смогли 30 человек – это далеко не всё семейство. Всего в клане Брюхановых и их потомков – около 100 человек. На протяжении многих лет Анна Ивановна по крупицам собирает информацию о предках. В этом ей помогают все многочисленные родственники. Двоюродная сестра, Нина Александровна Сорокина из Имбинского, смогла собрать огромный архив фотографий рода Брюхановых по прозвищу Мишкины, а всех ребятешек называли «мишкинята».

В этом году в Козинске удалось собрать пять поколений. Из стар-



■ Потомки Брюхановых хранят замечательную традицию – раз в пять лет собираться вместе

шего поколения осталась одна тётя – **Зинаида Арсентьевна Брюханова**. На встрече с родней она то и дело смахивала слезу – как будто вернулась в те далёкие времена, когда собирались все многочисленные родственники. А гуляли тогда широко и знатно, – вспоминают в семье. – По великим праздникам в доме разбирались стены, раздвигались столы,

все пировали и пели, веселились, плясали.

## Нужно книгу написать!

Анна Ивановна создала и показала на семейной встрече презентацию, в которой смогла проследить всю свою родословную – от прадедов Ивана и Алексея до поколения своих внуков. В ней рассказывалось о каждом

из большого клана Брюхановых, об их жизни. И дети, и взрослые с интересом слушали, какими были их предки, как из поколения в поколения передавали свои умения охотники и рыбаки, какие традиции ценили в семье.

Не обошлось без старинных ангарских песен – их с удовольствием исполняли представители старшего поколения, а молодежь



■ Зинаида Арсентьевна с дочерьми Ниной и Мариной



■ Татьяна Никитина, Зинаида Коростелёва, Наталья Шубина



■ Дочери Ивана – Людмила и Анна

# С ЛЮБОВЬЮ И ТЕПЛОМ!

РОДНЮ СО ВСЕХ КОНЦОВ РОССИИ



с любопытством слушала.

Хотели семьей выехать на места, где когда-то была Кежма, но план не удался. Сплавлись на барже по Ангаре до Чадбца, полюбовались красотами родного Приангарья. На следующую встречу семейство соберется через пять лет.

Каждый получил на память фотоальбом «А мы из Кежмы родом!». А еще у Анны Ивановны есть огромное желание написать книгу, в которой она



■ Экскурсия на Богучанскую ГЭС



■ Четвёртое и пятое поколения Брюхановых по прозвищу Мишкины - Алексей, Александр и Роман с детьми

расскажет о поколениях своих предков. Если эта мечта воплотится - такая книга обязательно будет в каждой семье Брюхановых!

Записала  
ЕКАТЕРИНА ПЕРВУХИНА  
Фото автора  
(АП)



■ Зинаида и Ирина с бабушкой

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

### - Какие впечатления вызвала у вас большая семейная встреча?

#### Зинаида Коростелева

- Я живу в Химках Московской области и в первый раз принимаю участие в такой встрече с родственниками. Со многими родными увиделась впервые, никогда раньше не встречались. Меня увезли из Кежмы, когда мне было три года.

В Кодаинске я тоже первый раз. Приехала с мамой, Натальей Шубиной, и с тётёй Татьяной Никитиной. Впечатления самые удивительные, я в восторге! Много для меня было познавательно и интересно. Я столько узнала, что теперь нужно всю информацию воспринять и обдумать.

Огромное спасибо Анне Ивановне! Мы всегда готовы откликнуться на её клич.

#### Наталья Шубина:

- Я с большим удовольствием откликнулась и приехала на встречу с родными. Любуюсь прекрасной природой, до боли родной. Здесь она особенная - красивая, чистая, невероятная. Понравился город, и я уезжаю домой с прекрасными впечатлениями. Ну, а встреча с близкими людьми - это незабываемо и трогательно!

#### Алексей Мирошниченко:

- В Кодаинске я был семь лет назад. Моя мама любит организовывать такие мероприятия, и мне это передалось по наследству, поэтому я ей помогаю. Я любитель посещать такие встречи. Приехал с детьми. Захотелось показать им место, где я окончил школу, провёл детство, где похоронены мои бабушка и дедушка.

Мы много гуляли по городу. Очень понравилась аллея затопленных деревьев. Узнал, что здесь была издана «Большая энциклопедия Кежемского района», и купил три экземпляра - для себя и для детей, чтобы они не забывали, откуда родом их предки.

#### Нелли Доброхотова:

- Я с родителями приехала сюда из Красноярска. В Кодаинске уже второй раз, мне этот город нравится. Познакомилась со многими родственниками, о которых вообще ничего не знала. Это очень интересно. Оказывается, нас так много! Приятно осознавать, что мы большая сплочённая семья, поэтому стараемся чаще видеться и поддерживать семейные традиции.

#### Нина Сорокина:

- Мне всегда была интересна тема нашей семьи, нашей родословной. Много лет собираю по крупицам сведения обо всех родных. В Кежме в своё время жил Иосиф Степанович Косолапов (его жена - моя сродная бабушка). Он занимался фотографией, у него был огромный архив. Я как-то до этого архива добралась. Многие фото даже не были распечатаны - только негативы. Я выпросила всё это у его дочери Татьяны, мы отправили этот материал в Новосибирск, и там нам его оцифровали.

Последний раз встречались в 2017 году в Красноярске, правда, чуть большим составом - вся родова Мишкиных. А сегодня нас собрал вместе Анна Ивановна, она у нас главный организатор.

Пока живы, надо собираться всем вместе, чтобы наши дети знали свою родословную, своих предков.